



## 今年国家助学贷款免利息，本金偿还可延期

记者从中国银行获悉，中行将对其承办的国家助学贷款业务进行免息及本金延期偿还。本次免除利息和本金延期偿还的对象是2022年及以前年度毕业的、在2022年内应偿还本金或利息的借款学生。通知印发前已经结清国家助学贷款的毕业生，不在此次政策资助范围内。

免息流程方面，中行表示，本次免除的是2022年内应偿还的国家助学贷款利息，借款学生无需申请，由中行直接办理。中行还未进行扣款操作的相应资金不再扣款，借款学生自行使用。中行已完成扣款操作的应免除利息退回个人还款账户。

本金延期偿还流程方面，中行表示，对2022年内应偿还的国家助学贷款本金，经借款学生自主申请，可延期1年偿还，延期贷款不计罚息和复利，最长贷款期限政策不变。本人未提交申请的，默认按原合同约定偿还贷款本金。在通知印发前，借款学生已部分偿还或全部偿还的本金，不可再申请延期偿还。

此外，新冠肺炎疫情发生以来至2022年年底，受新冠肺炎疫情影响未能及时还款的借款学生，可申请逾期记录调整，中行对相关逾期贷款不作逾期记录报送。

### 边栏

## 狮子被梳了个“齐刘海”？ 动物园回应称“它天生这样”



近日，有游客在网络上分享了一组在广州动物园的游园体验图，里面金毛狮王一头柔顺的“齐刘海”加上充满喜感的小眼睛，捕获了上万网友点赞。

有网友发现这头狮子的毛发特别顺滑，疑惑是不是做过柔顺处理。据了解，照片中的白狮是广州动物园2015年从杭州引进的公狮，名字叫“阿杭”，2009年出生，今年13岁。广州动物园称，“阿杭”来到广州动物园的时候就是这样酷帅可爱的样子，“绝对是纯天然、无人工打扮的痕迹。”

广州动物园介绍道，白狮又叫“白化非洲狮”，是克鲁格狮的变种，产于非洲。“阿杭”的毛发之所以和其他狮子不同，是因为自然界中存在“生物的多样性”，属于正常现象。

## 虎鲸可能迷路了 从海里逆流误游到塞纳河里



近日，一头虎鲸从海里游到了塞纳河。法国滨海塞纳省官方表示，将尝试利用无人机播放与它交流的信息，引导它回归大海。

这头4米长的雄性虎鲸最早于5月16日被人在塞纳河的入海口附近发现。它一度往上游前进，差点就到了法国鲁本市。专家表示，它可能迷路，和鲸群走散，也可能是被诺曼底海岸附近的海豹吸引。

## 男子假扮老妇作案 《蒙娜丽莎》被人扔蛋糕

当地时间5月29日，法国巴黎卢浮宫内的达·芬奇名画《蒙娜丽莎》遭游客扔蛋糕，蒙娜丽莎胸前被抹上了一层白色奶油。所幸有玻璃板保护，画作未受损坏。

目击者称，当天一名男子头戴假发坐在轮椅上，假扮成一位老妇人，以靠近画作，伺机发起破坏。随后，警卫人员将其逐出展馆，并重新擦拭了画作。

## 湖北5名中学生到长江游泳 误入深水区失踪



记者从湖北省江陵县委宣传部了解到，5月29日14时左右，江陵县实验中学5名七年级学生到长江水域铁牛矶段游泳，误入深水区被急流冲走，目前下落不明。

接报警后，江陵县公安、长航公安、长江海事等单位人员第一时间施救，现场已组织8艘搜救艇和70余名专业救援人员沿江面及江岸开展搜救。相关情况正在调查中。

随着夏季来临，溺水事故也进入高发期。警方提醒广大家长和学生，一定要增强安全防范意识，不要到江河湖泊等危险水域游泳或戏水。

## 7人上山采虫草 避雨时遭雷击不幸身亡

据四川省甘孜州石渠县委宣传部透露，5月28日，该县德荣马乡发生了一起雷击事件，7名正在采挖虫草的村民被雷电击中身亡。

据当地一位村民介绍，遇难的7人分别来自两个家庭。据德荣马乡政府一位工作人员介绍，这几位村民是避雨时被雷电击中身亡的，其中3名男性、4名女性，年龄最大的才30多岁，还有一个小孩，当时是被

母亲背着的。工作人员表示，当地夏天雷雨频繁，雷电击中人的事情之前也发生过，但造成这么多人伤亡还是第一次。

当地村民介绍，这段时间村里的人差不多都上山挖虫草了，采挖虫草的地方海拔都在4500到5000米左右，高原上雨雪、雷电等极端天气是比较常见的，但人被雷击的情况的确不多见。

## 已找到16具遗体 尼泊尔失联客机确认已失事



当地时间5月30日，尼泊尔民航局官员接受外媒采访时表示，尼泊尔失事航班已找到16具遗体。

5月29日上午9时55分，一架尼泊尔塔拉航空公司的小型客机从该国中部博克拉市起飞前往西北部木斯塘地区，起飞约15分钟后失联，机上有13名尼泊尔乘客、6名外国乘客和3名机组人员。据尼泊尔新闻在线网5月30日报道，当地官员表示，在木斯塘的塔桑地区，当地村民找到了失事航班残骸，并且拍下了照片。图片显示，白色客机机身完全摔碎，散落在一处山坡上。

## 威胁要实施大规模枪击 美一10岁男孩遭警方逮捕

据美国媒体当地时间5月29日报道，美国佛州开普科洛尔一名10岁小学五年级男孩被指发送短信，威胁实施大规模枪击。当地警方在对男孩进行讯问后将其逮捕。

据报道，警长马塞洛说：“这名学生的行为十分

令人不解，尤其是在最近得州尤瓦尔迪市悲剧发生之后。这个孩子制造了一个虚假威胁。”据此前报道，美国得州南部尤瓦尔迪市罗布小学24日发生枪击事件致20多人死亡，其中至少19名儿童。这是美国最致命的校园枪击案之一。

## 俄最大导弹制造商仓库被盗 窃贼偷走7吨钛金属



俄罗斯媒体5月30日报道说，俄罗斯最大军工复合体之一的“战术导弹武器集团”位于莫斯科的仓库发生了一起重大盗窃案。俄罗斯“锆石”高超音速巡航导弹正是来自该集团。

据报道，一伙身份不明的人近日从“战术导弹武器集团”一子公司的仓库中偷走了7吨钛金属。该公司代表声称，盗窃团伙伪造了一份授权书，潜入了科罗廖夫的一个仓库，从那里运出了7319公斤、总价值1800万卢布(约合1805400人民币)的钛原材料。目前，科罗廖夫警方正在就此案进行调查，分析从监控摄像头获得的数据。